
Grammik  'Algebra
ErgasÐa 3

1. (a) 'Estw W = 〈v1, v2, ..., vk−1, vk〉 kai èstw ìti to di�nusma vk eÐnai grammikìc
sunduasmìc twn dianusm�twn v1, ..., vk−1. Na deiqjeÐ ìti W = 〈v1, v2, ..., vk−1〉.
(b) Me qr sh tou (a) na brejeÐ mÐa b�sh gi� thn grammik  j kh twn v1 = (1,−2, 1), v2 =
(−1, 3, 2), v3 = (0, 1, 4), v4 = (0, 4, 2), v5 = (2,−2, 3).

2. (a) 'Estw v1, ..., vn grammik� anex�rthta dianÔsmata tou dianusmatikoÔ q¸rou V .
Na deiqjeÐ ìti

vk /∈ 〈v1, v2, ..., vk−1〉 ⇐⇒ ta v1, ..., vk−1, vk eÐnai grammik� anex�rthta
(b) me qr sh tou (a) kai xekin¸ntac apì to v1 = (1, 2, 3) na kataskeuasjeÐ mÐa b�sh
tou R3

3. 'Estw
V1 = {(x, y, z) ∈ R3 : x− 2y + 3z = 0} ; V2 = 〈(1,−1, 1), (2, 0, 3)〉

(a) Na brejeÐ mÐa b�sh kai h di�stash twn upìqwrwn V1, V2, V1 + V2, V1 ∩ V2 tou R3.
(b) Na brejeÐ upìqwroc V3 tou R3 ètsi ¸ste R3 = V1 ⊕ V3.

4. 'Estw f : R3 7→ R2 grammik  apeikìnish me f(e1) = (1,−1), f(e2) = (0, 3), f(e3) =
(2, 1), ìpou e1, e2, e3 h kanonik  b�sh tou R3.
(a) Na brejeÐ o tÔpoc kai o pÐnakac thc f wc proc tic kanonikèc b�seic twn R3 kai
R2.
(b) Na brejoÔn oi Kerf , Imf kai na ermhneujoÔn gewmetrik�.
(g) Na epalhjeujeÐ to Je¸rhma Di�stashc Grammik c Apeikìnishc.

5. 'Estw f : R3 7→ R3 me f(x, y, z) = P ∈ R3 ìpou P h probol  tou shmeÐou (x, y, z)
sto epÐpedo x− 2y + z = 0.
(a) Na brejoÔn oi suntetagmènec tou shmeÐoiu P sunart sei twn x, y, z.
(b) Na grafeÐ o tÔpoc thc apeikìnishc f kai na deiqjeÐ ìti eÐnai grammik .
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